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ΤΡΙΓΩΝΟΜΕΤΡΙΑ 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ  ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ:  ΠΑΝΟΥΣΑΚΗΣ  ΣΩΤΗΡΙΟΣ 

1. Στο παρακάτω σχήμα είναι η ΑΒ = 20cm και οι γωνίες Γ̂ = 390 και Δ̂  = 220. Να υπολογίσετε το μήκος 

   του τμήματος ΓΔ.          

                          

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: ΓΔ = 25cm. 

 

2. Στο παρακάτω σχήμα να υπολογίσετε το τμήμα ΓΔ αν είναι ΒΓ = 5cm και οι γωνίες Β̂ = 610 και Δ̂ = 350.       

                

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: ΓΔ = 1,94cm. 

 

3. Στο παρακάτω σχήμα είναι η ΑΒ = 10cm , ΓΔ = 5cm  και  εφΔ = 1,6. Να υπολογίσετε την γωνία Β̂. 

                     

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:  Β̂ = 540. 

 

 



 

4. Στο παρακάτω τρίγωνο είναι ΑΒ = 5cm, ΒΔ = 3cm  και ΑΓ = 8cm . Να υπολογίσετε τη γωνία Γ̂ του 

    τριγώνου . 

          

 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:  Γ̂ = 300. 

 

5. Σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ είναι ΑΓ = 6cm, ΒΓ = 3cm και ΑΒ = 3√3cm . 

     i. Nα δείξετε ότι το τρίγωνο είναι ορθογώνιο και 

    ii. Να υπολογίσετε τις γωνίες του. 

                              

    ΑΠΑΝΤΗΣΗ:   Α̂  = 300 και  Γ̂ = 600. 

 

6. Στο παρακάτω σχήμα να υπολογίσετε το τμήμα ΑΒ αν είναι η ΑΔ = 8cm και εφω = 0,75. 

  

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:  ΑΒ = 12,5cm 

 



 

7. Στο παρακάτω σχήμα το τρίγωνο ΑΒΓ είναι αμβλυγώνιο και ισοσκελές, με γωνία Γ̂ = 300. 

    Αν ΑΔ = 6cm, να υπολογίσετε το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ . 

            

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:  (ΑΒΓ) = 20,61cm2 

 

8. Στο παρακάτω σχήμα είναι η ΑΓ = 10cm και οι γωνίες ΓΑΔ̂ = 450 και Δ̂ = 450. Να υπολογίσετε το εμβαδόν του 

    τριγώνου ΑΓΔ.     

     

    ΑΠΑΝΤΗΣΗ:  (ΑΓΔ) = 21,6cm2 

 

9. Να υπολογίσετε το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ του παρακάτω σχήματος είναι ΑΒ = 5√2cm και οι 

    γωνίες Α̂ = 1060 και Β̂ = 450.  

                           

  ΑΠΑΝΤΗΣΗ:  (ΑΒΓ) = 35cm2 

 



 

10. Στο παρακάτω σχήμα είναι ΒΓ = ΓΔ = 12cm και η γωνία ΑΓΒ̂ = 300. Να υπολογίσετε το μήκος  

      του τμήματος ΒΔ και το εμβαδόν του τριγώνου ΒΓΔ . 

                               

       ΑΠΑΝΤΗΣΗ:  ΒΔ = 12√3cm ,  (ΒΓΔ) = 3√3cm2.   

 

11. Στο παρακάτω σχήμα να υπολογίσετε το τμήμα ΒΓ αν είναι Β̂ = 230, ΑΓ = 13cm και ΑΔ = 5cm.                     

                             

      ΑΠΑΝΤΗΣΗ:  ΒΓ = 30,76cm   

 

12. Να υπολογίσετε το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ στο παρακάτω σχήμα αν είναι  ΑΒ = 6√2cm και οι 

       γωνίες Β̂  = 450 και Γ̂ = 580.  

 

       ΑΠΑΝΤΗΣΗ:  (ΑΒΓ) = 29,25cm2.   

 

 



 

13. Στο παρακάτω σχήμα το τετράπλευρο ΑΒΓΔ είναι τετράγωνο με εμβαδόν 289cm2, τα τμήματα ΖΔ = 8√2cm, 

      ΗΓ = 7,5cm και οι γωνίες Δ̂ = 450 και Ε̂ = 300. Nα δείξετε ότι το τρίγωνο ΓΔΕ είναι ορθογώνιο.  
 

  

 

14. Να υπολογίσετε την γωνία Γ̂ στο παρακάτω ορθογώνιο τραπέζιο που έχει ΒΓ = 30cm, ΒΔ = 25cm  

       και ΑΔΒ̂ = 160.    

  

      ΑΠΑΝΤΗΣΗ:   Γ̂ = 540 

 

15. Να υπολογίσετε το εμβαδόν του παρακάτω παραλληλογράμμου που έχει ΑΒ = 20cm, ΒΓ = 10cm  

      και  Α̂ = 1200.   

 

     ΑΠΑΝΤΗΣΗ:   (ΑΒΓΔ) = 86,6cm2 


